

ZONGHE

市妇联举办巾帼志愿服务展示大赛 铿锵玫瑰展风采 巾帼志愿暖人心

■记者 徐志勤
通讯员 石晓开

本报讯 “我们充分发挥公安民警的职业优势和法律特长,针对妇女儿童开展法治和安全教育志愿服务活动。‘预防犯罪,守护平安’就是这支巾帼志愿团队的目标和任务。”10月22日,市公安局妇联副主席梁青真诚地说。

当日,由市妇联举办的“淮北市巾帼志愿服务展示大赛”在相王府宾馆多功能厅拉开帷幕。我市13支巾帼志愿服务项目发布人分别展示了女警志愿者普法、民间传统手工艺传承、爱心理发社、家庭教育公益服务等巾帼志愿活动项目,6位优秀巾帼志愿者展示了淮北巾帼志愿者的风采。

“为预防侵犯妇女儿童权益的各类违法犯罪行为,我们建立了一支由38名民警组成的志愿者队伍,从家庭教育、防性侵、防拐骗等九个方面,深入乡村、学校、社区,为妇女儿童开展法制教育和安全宣传。”现场,梁青声情并茂地介绍,自市公安局维护妇女儿童权益志愿者团队建立以来,共组织志愿者为5590名学生和群众开展了安全知识宣传。同时,市妇联还与市公安局联手录制了“爱的护佑——维护妇女儿童权益”维权小课堂在线上播放,提升了传播和影响力,也受到了百姓的好评。

杜集区志愿者吴蔚,现场展示了共青团杜集区委员会申报的“微爱圆梦”关爱困境青少年公益项目。自2017年起,

“微爱圆梦”公益活动坚持以“生活急需,学习必须”为准则,以农村孤残、留守、贫困儿童群体为重点,致力于在困境儿童和爱心人士之间搭建起一个平台。解决小需求、小梦想,以人人便于参与、乐于参与、利于推广的活动形式,使人人可为、随手可为,让更多的困境儿童得到温暖,传播向上向善的公益正能量。

近年来,市妇联把握时代脉搏,贴近妇女实际,组建巾帼志愿者服务队,举办巾帼志愿服务培训班、推选优秀巾帼志愿服务示范点与巾帼志愿项目,提升巾帼志愿者的素质,提高巾帼志愿服务项目的影响力。

市妇联副主席张瑛介绍,截至目前,我市共有注册巾帼志愿者2万余名。工作中,她们是“半边天”,家庭中的她们是“主心骨”,生活中的她们是“巾帼志愿者”,发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,用自己的力量,服务他人,奉献社会,为我市决胜疫情防控、创建全国文明城市、构建和谐淮北作出了突出贡献,成为全市精神文明建设不可或缺的重要力量。



爱在重阳

10月24日,“爱在重阳节”志愿服务活动在烈山区观澜郡小区举行。

本次活动以重阳节为契机,通过为老人理发、心理咨询、健康体检、打牌聊天、亲

子互动包饺子等形式多样的志愿服务活动,营造浓厚的敬老爱老孝老氛围,实现老少同乐、家园共建,促进社区和谐。

■摄影 通讯员 吴秀玲

浓浓敬老情

■记者 朱冬
通讯员 崔娟娟

体,有什么困难积极向社区反映,希望老年朋友们都能有一个老有所乐的晚年生活。

本报讯 农历九月初九重阳节是我国的传统节日,在这个特殊的日子里,海宫社区联合海宫幼儿园开展了以“敬老爱老、温情重阳”为主题的活动,营造了一个爱老、敬老、养老、助老的氛围。

活动中,社区志愿者们向老人们表达了深深的重阳节祝福,感谢老人们对社区工作的全力支持和积极参与,叮嘱老人要注意饮食卫生,爱护身

体,百善孝为先”的道理。

重阳节活动不仅密切了社区与老年人的关系,更让老人们感受到了来自社区的关怀和温暖,同时弘扬了中华民族的传统美德。

爱心企业为30余名老人配发老花镜

■记者 齐新亚 通讯员 刘晴
实习生 计蓉蓉

其烦地为老人们调换眼镜、测试效果、讲解眼镜的使用方法,使每一位老人都领到一副满意的眼镜。看到老人戴上眼镜后能看清报纸上的字时欣喜的样子,志愿者们纷纷表示此次爱心之旅非常值得。

本次活动共为社区30余名老人配送了老花镜,受到了社区居民的一致好评。淮北公益服务协会负责人表示,关心、关爱社区老人是协会的服务宗旨,今后,协会将结合社

区实际,不断加大为民服务的力度,为社区老人提供多样化贴心优质的服务,让社区大家庭更温暖、更和谐。



七旬农民的泥塑人生

10月24日,记者走进濉溪县铁佛镇茂铺村一村民家中,看到满屋子里摆放的都是各种各样的泥塑作品,有牛、马等动物,也有农村办喜事、打铁、农事、做木工等反映基层群众生活的人物泥塑,每件作品都栩栩如生,充满强烈的乡土民俗气息。人们很难想象这些作品是出自一位农民之手,他就是该村76岁的崔景生老人,由于喜欢做泥塑,同村的人认为他不务正业,送他个外号“瞎摆设”。

崔景生告诉记者,他从20岁出头就与石雕、木雕、泥塑等手工艺结缘。做泥塑他从不画图,能做到心手合一,信手拈来。近几年,崔景生干石雕有点力不从心,便把精力放到了木雕和泥塑上。他说,玩泥塑能感觉到精神上的愉快。他属于无师自通,手法独特,天空飞的,地上跑的,凡见过的他都能雕出来,每样作品都是咋好咋干。今年10月合肥有场民俗展,崔景生忙着要参展,他要再学学人家的,看看人家的手法,再吸收一点。面对传统手艺可能失传的窘况,他最大的心愿是借助网络平台展示作品,让更多的人了解地域的时代印记。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 杨帆

杨海龙的画家梦

■记者 梅月 摄影报道

他带着炽热的梦想从乡野走来,没有上过专业院校,始终扎根生活,“画家梦”始终是他前行的动力;他带着质朴的心,却为少年儿童点燃绘画梦想,让他们在城郊也能得到艺术启蒙。他就是矿山集镇51岁的草根画家杨海龙。近日,记者在朱庄矿工人村七彩梦画室里见到了杨海龙,在挂满他绘画作品的房间里倾听他用画笔追逐梦想的故事。

谈起与绘画的缘分,杨海龙对记者说,自己从小就喜爱画画,总是梦想长大了能当一名画家。1982年开始业余学习绘画,当时家庭条件相当艰苦,父母为了生计几乎无暇顾及他的学习,更不用说培养他走上绘画之路。到了初中因为家里经济困难,杨海龙辍学,选择打工,生活重心转向挣钱养家。“那几年真的很苦很累,虽心有不舍,但为了生活,必须把梦想先放一边。”杨海龙说。

2015年,几位志同道合的朋友成立了七彩梦画室,杨海龙免费提供自己的两间大房子作为向少年儿童传授美术理念和绘画学习的培训场所。慢慢地,他把教儿童画画也当成了自己画画、生活的一部分。工作之余、节假日



杨海龙在教孩子们绘画。

总能看到他在画室里教孩子画画的身影,成为孩子的美术启蒙老师。“看到这些聚精会神画画的孩子

们,我就仿佛看到小时候的自己。我要用所学的知识,培养他们热爱艺术以及对绘画的兴趣。”

杨海龙在追求艺术的道路上探索着,也继续用艺术光芒为孩子们的未来增添色彩。

中国电信

电信千兆生活节

全民升5G
购机最高直降3000元

5G



ICBC

美好

享

乐

智

慧

金融

理财

汇

理

财

理

财

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理

理